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Předmluva k druhému rozšířenému vydání

Kniha Monetární ekonomie v malé otevřené ekonomice, kterou právě držíte, je spo-

lečným dílem autorů Martina Mandela (katedra měnové teorie a politiky na Vyso-

ké škole ekonomické v Praze) a Vladimíra Tomšíka (Česká národní banka, katedra 

měnové teorie a politiky na Vysoké škole ekonomické v Praze a NEWTON Col-

lege), kteří přednášejí problematiku monetární ekonomie, mezinárodních fi nancí 

a makroekonomické analýzy na Vysoké škole ekonomické v Praze. Jak název knihy 

napovídá, její celkové tematické zaměření je orientováno na analýzu monetárních 

procesů v malé otevřené ekonomice. Některé kapitoly se však podrobněji věnují 

i problematice teorie a praxe vnitřní a vnější hospodářské rovnováhy a konvergenč-

ního procesu transformujících se ekonomik s důrazem na otázky měnové politiky. 

Snahou autorů bylo napsat text, který by nebyl pouhým didaktickým výkladem růz-

ných teoretických směrů z oblasti mezinárodní monetární ekonomie, ale který by 

syntetizoval problémy měnové teorie a politiky a empirického výzkumu. K tomu-

to účelu kniha vedle základního teoretického výkladu obsahuje i řadu tematických 

boxů, jejichž cílem je čtenáři přiblížit aktuální problémy spojené s realizací měnové 

politiky v malé otevřené ekonomice, konkrétně přímo v České republice. Text knihy 

je doprovázen i rozsáhlým empirickým materiálem v podobě grafů a tabulek, který 

se opírá o vlastní ekonometrický výzkum autorů knihy a o výsledky jejich výzkum-

ných statí publikovaných v české i zahraniční odborné literatuře.

Kniha je určena posluchačům magisterského a doktorského studia vysokých škol 

ekonomického zaměření, jakož i pracovníkům z hospodářské praxe, kteří se zabý-

vají problematikou makroekonomických analýz. Tematicky tato publikace pokrývá 

problematiku rovnováhy platební bilance (část první), problematiku teorie měno-

vých kursů (část druhá) a hlavní vývojové fáze měnové politiky v České republice za 

období 1993–2008 (část třetí). Pro lepší orientaci čtenáře v textu je na konci knihy 

připojen jmenný a věcný rejstřík i souhrnný seznam obrázků a tabulek.

Druhé aktualizované vydání knihy Monetární ekonomie v malé otevřené ekono-
mice je výrazně rozšířeno zejména v částech věnujících se problematice měnového 

kursu, vnější rovnováze v transformující se ekonomice, monetárním aspektům infl a-

ce a otázkám konvergenčního procesu k Evropské měnové unii. Ve většině případů 

byly aktualizovány číselné časové řady a ekonometrické odhady navazující na teo-

retický výklad. Druhé vydání je zároveň obohaceno o mnohé praktické zkušenosti, 

které autoři získali během posledních let svého působení nejen na akademické půdě, 

ale i v České národní bance, soukromé fi nanční a poradenské společnosti NEWTON 

či v mezinárodním prostředí ve World Trade Institute ve Švýcarsku.
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Autoři vyjadřují poděkování jak svým kolegům a externím spolupracovníkům 

na VŠE v Praze, zejména pak prof. Janu Koderovi, prof. Josefu Arltovi, Ing. Karlu 

Brůnovi, Ing. Janu Kubíčkovi a Ing. Janu Vejmělkovi, tak i kolegům z České národ-

ní banky a mezinárodní společnosti NEWTON, za podnětné připomínky a zpětnou 

vazbu při zpracovávání rozšířeného, aktualizovaného vydání této knihy. Předem si 

našim čtenářům dovolujeme poděkovat za případné postřehy a poznámky, které 

mohou být zaslány na e-mailové adresy obou autorů:

mandel@vse.cz  a  vladimir.tomsik@cnb.cz

Autoři
červen 2008
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Prof. Ing. Martin Mandel, CSc. – v roce 1984 absolvoval Národohospodářskou 

fakultu Vysoké školy ekonomické v Praze, kde po ukončení studia nastoupil na 

katedru fi nancí jako asistent prof. Václava Bakuleho v sekci mezinárodních fi nan-

cí. V roce 1992 ukončil doktorské studium v oboru fi nance. Účastnil se studijních 

a přednáškových pobytů na Business School of Copenhagen (1993) a na Stirling Uni-

versity (1994). V roce 1994 získal prestižní mezinárodní ocenění pro mladé učitele 

ekonomických předmětů – Cenu Konrada Adenauera. V letech 1993–1998 pracoval 

v České národní bance jako poradce viceguvernéra Ing. Pavla Kysilky. V roce 2004 

obhájil svoji profesorskou přednášku na téma „Monetární modely: Problém vnitřní 

a vnější rovnováhy“. V letech 2001–2006 zastával funkci vedoucího katedry měnové 

teorie a politiky na Vysoké škole ekonomické v Praze. V současné době je předse-

dou Výkonné rady časopisu Politická ekonomie a Prague Economic Papers a čle-

nem ediční rady časopisu Statistika. Je rovněž členem Vědecké rady Fakulty fi nancí 

a účetnictví, Vědecké rady Fakulty managementu v Jindřichově Hradci a Akademic-

ké rady NEWTON College.

Je autorem či spoluautorem několika vysokoškolských učebnic (například Cen-
trální banka v otevřené ekonomice, Peněžní ekonomie a bankovnictví, Management 
bank a bankovních obchodů, Mezinárodní fi nance). Podílel se na zpracování hesel 

pro Velkou ekonomickou encyklopedii a na zpracování knihy Dějiny bankovnictví 
v českých zemích. Výsledky svého výzkumu pravidelně publikuje v domácích 

a zahraničních odborných impaktovaných časopisech. Je pravidelným externím čle-

nem oponentních komisí výzkumných projektů v České národní bance. V součas-

né době problematiku mezinárodní monetární ekonomie a mezinárodních fi nancí 

přednáší na katedře měnové teorie a politiky Vysoké školy ekonomické v Praze a je 

hlavním řešitelem grantového projektu GAČR zaměřeného na monetární a nemone-

tární aspekty infl ačního vývoje.
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Doc. Ing. PhDr. Ing. Vladimír Tomšík, Ph.D., Ph.D. – vystudoval Fakultu náro-

dohospodářskou a Fakultu fi nancí a účetnictví na Vysoké škole ekonomické v Praze 

a Fakultu sociálních věd na Univerzitě Karlově v Praze. Doktorát získal v oboru 

hospodářská politika (VŠE Praha) a v oboru ekonomie (UK Praha). Od roku 1997 

pracoval jako odborný asistent na Vysoké škole ekonomické v Praze, kde v roce 

2004 habilitoval v oboru fi nance. Absolvoval zahraniční studijní a pracovní pobyty 

v Irsku, Německu, USA a Švýcarsku. Problematiku hospodářské politiky a makro-

ekonomické analýzy vyučoval na University of Berne, University of Fribourg a na 

Arizona State University. V roce 2000 nastoupil jako analytik do týmu hlavního eko-

noma Komerční banky. Později se stal hlavním ekonomem fi nanční a poradenské 

skupiny NEWTON Holding, kde vedl tým makroekonomických analýz. V letech 

2005–2006 pracoval jako zástupce vedoucího týmu analyzujícího pravidla multila-

terálních dohod o obchodu a investicích ve World Trade Institute ve Švýcarsku, kde 

úzce spolupracoval s mezinárodními institucemi WTO, UNCTAD a OECD. V pro-

sinci 2006 byl jmenován členem bankovní rady ČNB.

Je autorem či spoluautorem řady odborných publikací (například Makroekono-
mická fakta české transformace, Transformace ekonomik zemí střední a východní 
Evropy, Konvergence zemí střední a východní Evropy k Evropské unii, General 
Agreement on Investment: Departure from the Investment Agreement Patchwork). 

Výsledky svého teoretického i empirického výzkumu publikuje v domácích i zahra-

ničních odborných impaktovaných časopisech. K problematice měnové politiky 

pravidelně veřejně vystupuje v České republice i v zahraničí. V ČNB je jako vrch-

ní ředitel odpovědný za bankovní obchody a správu devizových rezerv, čímž své 

odborné poznatky konfrontuje s každodenní praxí nejenom na českém peněžním 

a devizovém trhu, ale i na trhu zahraničním, včetně spolupráce s Evropskou centrál-

ní bankou a Mezinárodním měnovým fondem.
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